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Spett.li Componenti Consulta di 
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e p.c. 

Sindaco del Comune di Padova 

Assessori del Comune di Padova 

Polizia Municipale di Padova 

Settore Servizi Demografici, Cimiteriali e 

Quartieri 

 

Padova, 05/06/2024 

 

Oggetto: Verbale n.16 della Consulta di Quartiere 6A, riunione del 05/06/2024 

 

La Consulta si riunisce in seduta pubblica in presenza presso la sala consiliare in via Dal Piaz il giorno 

05/06/2024 alle ore 21. 

Si procede alla verifica della presenza dei membri della Consulta: 

 

 Presente Assente giustificato Assente non giustificato 

BUSINARO UMBERTO  X  

CAON FEDERICO X   

CHIAVELLI 

ALESSANDRO 

 X  

ERCOLIN LORENZO X   

FELICETTA LUCA  X  

FRASSON ELISA X   

PAGLIANI MASSIMO  X  

PAMPOLARI PAOLA  X  

PERIN MARCO X   

RUZZANTE GIORGIA  X  

SARDENA LUCIANO X   

SINIGAGLIA EDOARDO X   

ZANOVELLO MARTA X   
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1. Frasson Elisa, nominata da Padova Insieme, sostituisce Massimiliano Botti. Si presenta alla 

Consulta di Quartiere e ai presenti. 

2. Sardena riferisce sulla consulta dei ragazzi (bilancio partecipato approvato dalla consulta di 

Quartiere 6A 5.000€). I ragazzi e le ragazze hanno costituito la consulta dei ragazzi, anche se 

non ancora in maniera ufficiale, eleggendo 2 persone per classe delle scuole Boito e Tartini. 

A seguire l’incontro per la Consulta di Quartiere ci sono stati il presidente Sardena e il consi-

gliere Businaro (anche presidente del consiglio di istituto). Per decidere come spendere il 

contributo del bilancio partecipato approvato dalla Consulta 6A i ragazzi hanno presentato dei 

progetti. Dopo seduta plenaria di votazione hanno deciso di dividere la quota data dalla Con-

sulta di Quartiere in due quote uguali per le due scuole (2.500€ Tartini e 2.500€ Boito). I 

progetti che risultano essere vincitori, con 21 voti favorevoli e 9 contrari, sono: Boito gazebo 

in legno con panche da posizionare in cortile e Tartini realizzazione di murales nella parete 

nord del plesso. Il presidente Sardena si impegna per richiedere all’assessorato competente la 

possibilità di aumentare i fondi (con fondi dell’assessorato) destinati per portare  a termine i 

due progetti nel caso non bastassero gli importi destinati dalla Consulta di Quartiere. 

Tutti i consultieri votano a favore.  

3. Viene sollevata la questione di via Spallanzani poichè risulta essere pericolosa in quanto vi è 

la presenza della scuola Tartini. La preside della scuola, dott.ssa Rampazzo, chiede di poter 

intervenire e propone di istituire il senso unico nella Via. L’assessorato, presieduto dall’asses-

sore Ragona, chiede parere alla consulta. Il presidente Sardena propone l’introduzione di 

senso unico a orario definito nel periodo scolastico, si precisa che nel primo periodo di modi-

fica della viabilità si richiederebbe intervento da parte della polizia per il rispetto del senso 

unico.  

Viene messa ai voti la proposta di modifica della viabilità, tutti i consultieri votano a favore.  

Indicazione del senso unico: ingresso da Via Delle Cave su via Spallanzani, slargo in via 

Ravizza (prevedendo la creazione di una rotonda). 

4. Si richiede di sollecitare l’intervento della polizia locale (o chi di competenza) per il rispetto 

della restrizione alla viabilità prevista in via Monte Frassanelle e via Merlin. 

5. Sardena comunica che c’è la proposta per la progettazione di una pista ciclabile su via Lom-

broso, via Strampelli e via Montanari. i lavori dovrebbero iniziare durante i lavori del tram. 

L’assessorato di competenza chiede parere alla consulta. Tutti favorevoli. 

6. Settore sport: l’assessore Bonavina ha fatto 4 proposte da portare all’attenzione della Consulta 

per quanto riguarda il Centro Sportivo Raciti.  

- la palestra di roccia presente all’entrata di via Pelosa chiede di poter ampliare (rad-

doppiare) la rimessa dell’attrezzatura e di poter avere una fontanella nelle vicinanze 

della parete per la scalata. Tutti favorevoli. 

- Bar: vorrebbero raddoppiare la struttura e il plateatico per poter fare anche cucina. Il 

costo sarebbe a carico del gestore del bar. I consultieri non esprimono un parere e 

chiedono di poter vedere il progetto.  

- Campo da calcio in erba: l’idea sarebbe di utilizzarlo con altri progetti. Il parere è 

negativo visto che il campetto è spesso usato da ragazzi o famiglie, anzi si richiede 

all’assessorato di sistemarlo 

- Tribune di BMX. la questione deriva dal fatto che senza le tribune non può essere 

utilizzato per gare nazionali e internazionali e la pista del parco Raciti è una delle 

poche piste di BMX presenti sul nostro territorio. La proposta giunta dall’assessorato 

è di erigerle nel lato di via Torricelli e la dimensione della tribuna dovrebbe essere tale 
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da accogliere un centinaio di persone. Anche in questo caso la Consulta di Quartiere, 

dopo discussione su possibili altre soluzioni per il posizionamento della tribuna, non 

esprime parere e chiede di poter prima visionare il progetto. 

7. Si richiede di avere confronto, anche solo tra Presidente e assessorato competente, circa la 

giostrina inclusiva che è stata posizionata al parco Raciti con il contributo del bilancio parte-

cipato 2023. La giostrina che è stata posizionata non risulta essere inclusiva  

8. Allagamenti: Ercolin riporta una proposta migliorativa al fine di far fronte agli allagamenti 

che ci sono stati durante le ondate di maltempo di metà maggio 2024. La proposta, derivata 

dalle osservazioni riportate dal consultiere prevederebbe 4 azioni di cui chiede il parere tec-

nico di fattibilità dell’Assessorato di competenza: 

- impianto di una pompa idrovora che porti l’acqua dal fossato del Duca degli Abruzzi 

come canale scolmatore al fiume  

- Video ispezione e pulizia della rete fognaria 

- responsabilizzazione della provincia per la manutenzione straordinaria del fossato pre-

sente all’interno del parcheggio, di fronte ex abitazione di servizio, della scuola Duca 

degli Abruzzi dell’area rivolta verso via Merlin angolo Monte Lonzina 

- eseguire il tappeto di usura sugli scavi eseguiti in Via Merlin e Santi Fabiano e Seba-

stiano durante la costruzione del bacino di laminazione 

 

 Tutti i consultieri esprimono parere favorevole ad allegare al presente verbale il promemoria 

elaborato da Ercolin per dare modo all’Assessorato competente di visionarlo direttamente.  

 

 

La seduta è tolta alle 22.40 
 

 

 
 
 
 
Firmato 
Il segretario verbalizzante 
Marta Zanovello 

 
 
 
 
Firmato 
Il Presidente della Consulta 
Luciano Sardena 
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